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A győri nagy nap
Vasárnap tartotta kongresszussá! 

Győrött az állami tisztviselők or­
szágos egyesülete. Szinte kontraszt 
szerűen hangzik, hogy állami hivatal­
nokok kongresszusra jönnek össze s 
még bántóbb, ha azon a kongresszu­
son elhangzott beszédek, a felszálló 
sóhaj az elégedetlenségnek, a kérés­
nek, a könyörgésnek hangja, a kétség- 
beesés panem et circenses kiáltása.

Pedig bármennyire is kontraszt- 
szerű s érthetlen ez a hang, ezt har­
sogta kiállón, kétségbeejtőn: adjatok 
. . . adjatok . . . kenyeret és tisztes, 
méltányos elbánást.

A legszomorubb, a legfájóbb eb­
ben a kiáltásban éppen az volt, hogy 
igaz minden hangja, igaz kiáltozása, 
őszinte a kétségbeesése.

Az állami hivatalnokok helyzete 
tényleg elszomorító és pedig két na­
gyon átkos részében föltétien változást 
követel.

Az első az anyagi kérdés. Az ál­
lami hivatalnok anyagi helyzete egyál­
talán nem irigylendő. A létfenntar­
tás minimuma a legszerényebb viszo­
nyok közt is alig biztosítja megélheté­
sét. Már a kezdő, az alapfizetés oly 
minimális, hogy reá kényszeríti a 
szegény hivatalnokot arra, hogy 
sokszor meg nem engedett módon 
biztosítson magának kenyér szer­
zést. Egy középosztályu hivatalnok 
15 -18 éves szolgálat után kap 3600 ! 
koronát. Ezért kellett tanulnia nyolc | 
középiskolát és 4 évi felsőbb iskolát 
s ha tekintetbe vesszük, hogy akkor 
már 3—4 tagú családja van, akkor- 
nyilvánvalóvá lesz a vigasztalan hely­
zet. — S még kiáltóbb a helyzet 
nyomorúsága, ha azt látjuk, hogy 
magánvállalatok hivatalnokai sokkal ke- 
veseb készültség mellett sokkal jobban 
vannak javadalmazva, mint az állam­
hivatalnokok.

De az anyagi nyomor kiáltó szava 
még csak elnémítható, hisz ebben a

tekintetben tapasztalható az állam ré­
széről a törekvés arra, hogy lassanként 
az állami tisztviselők helyzete megol­
dassák s helyes mederbe terelődjék.

Bántóbb azonban a panasz hangja 
akkor, mikor az a kiáltó hang nem 
kenyeret, de tisztes bánást s a szol­
gálatban protekciómentes pragmaticát 
követel. Ez a hang jogosabb, bántóbb 
és kétségbeejtőbb s emellett fájdalma­
sabb s jogosabban követel megoldást 
s e tekintetben tényleg sok javítani 
való van.

A szegény tisztviselő a ranglétra 
legalacsonyabb fokán úgyszólván tel­
jesen ki van szolgáltatva főnöke sze­
szélyének, melyet lesnie kell s mely­
nek borújától, vagy derülésétől függ 
egész jövő existenciája. Vagy szolga 
lelkűvé lesz, ki engedelmes minden te­
kintetben főnökének, ki ura és paran­
csolja, vagy önálló, egyéni, individua- 
lisztikus életet él hivatalában s akkor 
számíthat arra, hogy folyton mellőzik, 
kritizálják, sőt — s ez a legszomo­
rubb — ha rá kerül a sor a lépcső­
fokon, nemcsak nem emelkedik egyet­
len fokkal, de hátraszorul esetleg ket­
tővel az előretörtető s kegyeket nyert 
stréberek miatt.

Ennek a helyzetnek kétségbeejtőn 
bántó hangja hallatszott a győri kon­
gresszusból s az engedelmes nép csak 
kért, csak könyörgött méltányosabb el­
bánásért.

Nem tudjuk, hogy vájjon e hang 
fel hat-e az illetékes tényezők lakta 
mennyboltozatig s áttöri-e a süket fü­
lek eddigi merészségét ? S mégis hinni 
akarjuk.

A kérés oly jogos, a hang oly fé­
lelmetes, a megnyilvánulás oly általá­
nos, hogy bizni akarunk benne, hinni 
akarunk neki.

Hinni s bizni abban, hogy ennek 
a hangnak meglesz a felható, a meny- 
nyet áttörő ereje s hinni abban, hogy 
e hang meghallgatásra talál, sőt e 
meghallgatásnak nyomán fakadni fog 
az uj, a boldogító élet.

Hisz kik a nemzetnek, a nemzeti 
kultúrának igaz napszámosai, ha nem 
az állami tisztviselők ?

Ők az igahordó, a megterhelt 
munkásai a nemzeti kultúránknak s ha 
követelünk s elvárunk töltik tisztes kul- 
turmunkát, akkor adjuk meg nekik az 
ahhoz szükséges feltételeket, mert min­
den idealizmus legkegyetlenebb gyil­
kosa a korgó gyomor.

Azért videant consoles . . . (Q.)

Vörös kakas Földváron.
Meggyujtották a játszadozó gyerekek.

(Saj. tud.) Tegnap délután 5 órakor 
hatalmas tűz pusztított Földváron, mely majd­
nem végzetessé vált az egész községre s 
csak llyés János járási csendőröm fester gyors 
és ügyes közbelépésének köszönhető, hogy 
nagyobb baj nem keletkezett.

Tegnap d. u. Majláth János és Kons­
tantin György földvári lakosok közös csür- 
jében játszottak iskolás gyerekek. A csűrben 
volt két gazda egész gabona készlete felhal­
mozva.

Úgy 5 óra körül —úgy látszik, hogy a 
gyerekek gyufával játszottak — egyszerre 
teljes erővel kigyuladt a csűr s az emésztő 
lángok egy pillanat alatt átcsaptak a csűrrel 
összeépített szomszédos házakra is.

A veszély egyre nőtt s mikor llyés 
János járásőrmester a tűz helyére ért, már 
minden lángban állott. Borzadva tapasztalta 
azonban azt, hogy a község szász lakosai 
csak bámulják a tüzet, de nem segítenek 
az oltásban, mert mint mondták, „a csűr 
egy oláhé“. A veszedelmet látva a járásőr­
mester maga fogott a munkához s élete koc­
káztatásával próbálkozott megküzdeni a tűz­
zel s ugyanakkor erélyes hangon követelte, 
hogy a község lakói segítsenek az oltásban. 
Erélyes fellépésére hozzá is láttak az oltás­
hoz s igy sikerült az éj folyamán a tüzet 
lokalizálni.

A kár mintegy 5000 korona, melyből 
biztosítás révén alig egyezer korona térül meg 
csupán. Mindenesetre itt volna már az ideje 
annak, hogy a községekben a kötelező tűz­
oltó csapat szerveztessék s szükséges sze­
rekkel láttassanak el, mert ez az eset nem 
egyedül álló s a falusi ember közönye is 
ismeretes, mig nem ég a saját háza. S azu­
tán legtöbbször késői a bánat.

Mindenesetre tanácsos volna, ha a 
vizsgálat a renitenskedő lakósokra is kiterjed­
ne. Kitudja, mi sülhet ki ?

Gránit-, syenit-, márványipar és kőcsiszoló gyár.

NAGU JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.
Elvállal: mindennemű épitőmunkát, sírköve­
ket, mauzóleumokat, mindennemű stílben. 
Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot 
.'. engedményezek.

Szállít: mindennemű butormárvány munkát.
Modern gépberendezés folytéin olcsó 

Arak.
Saját márvány-mészkő és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkőraktáramból, hol az 
eladás nagyban és kicsinyben történik, szál­
lítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári 

árakon.
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Elmaradnak
a tisztujitások.

— Saját tudósítónktól. —

Hónapok óta tartott a bizonytalanság 
abban a tekintetben, hogy az őszi tisztujitá- 
sokat megejtik-e a törvényhatósági jogú vá­
rosoknál és a vármegyéknél.

Azt is tudja ugyanis mindenki, hogy a 
kormány a leghatározottabb szándékkal fog­
lalkozik a közigazgatás államosításával s igy 
merült fel a hir, hogy már az ősszel elma­
radnak a tisztujitások, aztán variálták a leg- 
különfélcképpen s volt olyan verzió is, hogy 
a mostani tisztujitásokat megtartják, azonban 
mihelyt lezajlanak a választások, azonnal be­
nyújtja a kormány a közigazgatás államosí­
tására vonatkozó javaslatát.

Rendkívül szenzációsnak tűnik fel most 
az a hir, amely itt elterjedt egy nagyváradi 
tudósítás nyomán.

De a hir nagy bizonysággal állítja, hogy 
a kormány a közigazgatás államosításának 
javaslatát annyira elkészítette, hogy az már 
legközelebb a parlament elé fog kerülni. E 
javaslat szerint a közigazgatási tisztviselők 
mandátuma az államosításig meghosszabbit- 
tatik.

Amint értesültünk, az árvaszékek álla­
mosítására vonatkozó javaslatot — egy bi­
hari árvaszéki tisztviselő készíti — Tisza 
megbízásából.

Különben mint hírlik ez ügyben a múlt 
héten Tisza István geszti kastélyában tanács­
kozás volt, a melyen részvett a miniszterel­
nök, Sándor János belügyminiszter és Tisza 
István gróf intim barátja, Miskolczy Ferenc 
főispán és Fráter Barnabás alispán.

Tetten ért tolvaj
bolti szolga.

Kolozsvár, szept. 23.
Saját tudósítónktól.

Schuszter Emil kolozsvári diszmü-, 
sport- és játékszer kereskedő már hónapok óta 
észrevette, hogy üzletéből egyenkint tűnnek 
el értékes áruk. Megfigyelte alkalmazottjait 
és a vevőket, gyanúja azonban rögtön kü­
lönösen boltiszolgája, Gergely Ferencz ellen 
irányult. Ma d. e. fél 10 órakor Pálmai Ist­
ván üzletvezetőnek sikerült tetten érni a tol­
vaj bolti szolgát. Észrevette u. i. hogy Ger­
gely egy 56-kor. értékű esőköpenyt és egy 
értékes bőr retikült rejtegetve a pincébe siet. 
Észrevétlen követte a szolgát s látta, hogy 
az a lopott holmit a pince egyik sarkában 
elrejti. Azonnal értesítette a rendőrséget a 
történtekről s Gergelyt különböző munkák­
kal foglalkoztatta a pincében addig, mig a 
rendőrség kiszállott a helyszínre. A rendőr­
ségről csakhamar megérkezett két detektív s 
Gergelyt latartóztatta. A pinczében elrejtve 
több lopott holmit találtak, melyeket maguk­
hoz véve, azonnal a Gergely Ferenc Felle'g- 
vári-ut 46 szám alatti lakására mentek ház­
kutatást tartani. Meglepő eredménye volt en­
nek. 31 drb. bőrpénztárca ; 20 drb. bőr női 
rétikul; több értékes Gilette borotváló kész­
let, cigaretta tárca, revolverek, arany töltő 
tollak ; cigaretta szipkák, melyek közül több­
nek az értéke 38 kor. stb.

E megtalált tárgyak értéke meghaladja 
a 2000 kor.-át. Ezeken kívül találtak egy 
bőr zsebtárcát 690 koronával s egy faége­

téssel diszitett perselyt, melyben 59 kor. 84 
fill. volt.

A detektívek a talált tárgyakat beszo - 
gáltatták a rendőrség bűnügyi osztályának s 
egyben előzetes letartóztatásba helyezték a 
tolvaj szolgát. A kihallgatása még folyik. A 
rendőrség most az orgazdákat keresi, mert 
bizonyosnak tartja, hogy Gergely már több 
tárgyat értékesített és innen van a pénze. 
Egyben megkereste a magyarnádasicsendőr- 
örsöt is, — mert Gergely szülői és rokonai 
ott laknak, — azért, hogy vájjon nem-e ők 
értékesítik vagy használják a lopott áruk 
egyrészét ? Gergelyt holnap átkisérik az 
ügyészségre. _g _a

Romániai katonaszökevény.
Predeál, szept. 23.

(Saj. tud.) Egy érdekes múltú, 22 éves 
romániai katonaszökevényt fogott el a prede- 
áli határrendörség megkeresésére a brassói 
rendőrség. A szökevény Cristescu György 
román alattvaló.

Cristescu ugyanis részt vett a bulgar 
hadjáratban s úgy látszik nem valami tetsze­
tős volt neki a román zászló alatt maradni, 
mert onnan csakhamar megszökött.

Sokáig kóborolt mindenfelé kerülve a 
hatóságokat s ez mindaddig sikerült is neki, 
mig tegnap egyik predeáli szeretője, Pamfil 
Zseni csalásért a román hatóság előtt felje­
lentette. Pamfil Zseni kihallgatása alkalmával 
elmondotta, hogy Cristescu neki házasságot
Ígért s elcsalta tőle 360 frankját.

Cristescunak úgy látszik ez az összeg 
is kevés volt, mert Bukarestben lakó szülei­
nek is táviratozott, kiktől szintén kapott 60 
frankot.

Ezzel szépen a faképnél hagyta Pam­
fil Zsenit.

A „ szerelmében és pénzében “ csa­
lódott Zsenike erre feljelentette a román ha­
tóságnál, mely megkereste azonnal a predeáli 
határrendőrséget.

Ekkor azonban Cristescu már Brassó­
ban üdült.

Itt csakhamar kézre került s bekísérték 
a kir. ügyészség fogházába. A kiadatási el­
járás megindult s a kir. ügyészség a predeáli 
határrendőrséget megkereste, hogy a román 
hatóságtól szerezzen Cristescu ellen elfoga­
tási parancsot.

Színház.
Az utolsó hét műsora:

Szerdán, szeptember 24-én: Tatár­
járás, operette 3 felvonásban.

Csütörtökön, szeptember 25-én: a 
brassói szinház-alap javára, másodszor: A 
faun, vígjáték 3 felv.

Pénteken ez évadban utoljára a Ci­
gányprímás megy, melynek keretében 
— mint értesülünk — a társulat közkedvelt 
primadonnáját, Hornyay Jankát nagy ün­
neplésben fogja részesíteni a brassói közön­
ség. — Érdekességet kölcsönöz ezen elő­
adásnak az, hogy Juliska szerepét ezen al­
kalommal nem Váradi Margit, hanem Herényi 
Herniin játszsza.

Szombaton két előadás. Délután a kar­
személyzet javára Lehár diadalmas operetteje, 
az Éva kerül színre. — Este 8 órakor — 
több oldalról érkezett felszólításra — ifjúsá­
gi előadás, szintén félhelyárakkal. Előadásra 
kerül a P e I e s k e i nótárius.

Vasárnap délután a Limonádé ez­
redes, este Korn evil lei harangok.

Hétfőn Fall Leo diadalmas 3 felvoná- 
sos operetteje, a Szirén kerül színre. Új­
donság.

Kedden utolsó, bucsuelőadásul a Szi­
rén másodszor.

Földváry és Abony! jutalom- 
játéka.

A do lovai nábob lánya.
Hangulatos s művészi tekintetben is 

nívós est volt a tegnapi előadás, melyen „A 
dolovai dábob leánya“ került színre s mely 
Földváry- és Abonyinak volt egyszersmind a 
jutalomjátéka.

Földváry és Abonyi igazi vérbeli szí­
nészek a szónak művészi értelmében. Aki 
őket akár a Farkas, akár a Lakájok vagy 
más társadalmi drámában látták, bérezhet­
ték játékukból azt a diszkrét finomságot, 
mely mindkettőjük játékát jellemzi s szemé­
lyüket a közönség előtt kedvessé teszi.

Tegnap este megint bizonyságot tettek 
igazi művészi értékükről. Földváry Tarján 
Gidája a megértés zenitjén járt minden moz­
dulatával. Azt a Hercegh Ferenc megrajzolta 
ideális huszártisztet láttuk, melyet a szerző 
más munkájában is oly élvezettel rajzol meg. 
Az őszinte elismerés tapsa s babér koszorúi 
honorálták a közönség megértésében Föld­
váry megértő játékát.

Méltóan állott mellette a tejfölös szájú 
s szimpatikusán megrajzolt Biliczky szere- 
péban Abonyi s közvetlen, meleg játékával 
egyformán osztozott az est sikerében s a 
közönség tetszés nyilvánításában.

A többi szereplők közül kiváltott He- 
vessy Mariska Vilmája, Takács Mariska Szent- 
irmaynéja, Szilágyi Rózsi Domaházinéja. A 
férfiak közül jók voltak: Sziklay, Harsányt 
és Szabó Sándor.

Az előadásban jó ház gyönyörködött.
(No)

A „Faun“ a színház alap Javára. 
Knobloch ezen színdarabja egyetlen saison 
alatt a budapesti nemzeti színházban 50 elő­
adást ért meg. Nálunk is osztatlan tetszést 
aratott az idény második napján. Úgy a da­
rab, mint az alkalom remélhetőleg tisztessé­
ges összeget eredményez a színház alap cél­
jaira.

Ifjúsági előadás. Minden városban 
állandóan tartanak ilyen előadásokat, midőn 
a serdülő, úgy diák mint iparos ifjúsággal 
megismertetik részben a színházat, részben a 
színpadi irodalom termékeit. A brassói idény 
legnagyobb része szünidőre esik, igy ezen 
előadások itt nem állandósíthatok. Illetékes 
helyről jött felszólításra a színház szombaton 
félhelyárakkal adja a Peleskei nótáriust.

tßßßßßßAßßtßtßßßßßßßßßAH

NAPIHIREK
A margitsziget

árnyas fái alatt . . . távol a város mozgó 
. . . nyüzsgő zajától . . . csendben hú­
zódik meg . . . Szent Margit kolostor 
romja . . . Régi emlék . . . régi idők 
csodaszép emléke . . . Elmúlt idők lágy 
fuvalma . . . simogató szele . . . érinti 
a pesti embert . . . mikor kimegy a 
Margit kolostor romjai közé ... pi­
henni . . .

Oly szép ott minden ... és oly 
megnyugtató . . . olyan csendes ... A

A „Brassói Ujlap“ kiadóhivatala és szerkesztősége okt. hó l én Kapu-u. 50. sz. alá helyeztetik át.
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városi zaj hangos lármája oda csak 
megtörve jut el ... A lombos fák halk 
zizegése oly nyugalmas . . . olyan meg­
nyugtató . . .

A múlt idők szépsége . . . varázsa 
ujul fel . . . s szinte haitik a jámbor 
apácák csendes . . . tompán kopogó lé­
pése ... a kőfolyosókon . . . ájtatos 
zsolozsmája . . . szívből felszálló imája 
... a mások boldogságáért . . . nyu­
galmáért . . . megtéréséért. . . S közben 
a lombos fák susognak nyugalomról... 
csendről . . . boldogságról . . . hangta­
lan lelkek . . . néma vágyáról ... kik 
ott . . . a csend honában tanulták és 
ismerték meg ... a boldogságot . . . 
az igazit . . .

Odamegy ma is a pesti ember pi­
henni ... Ott a néma romfalak . . . 
csendesen biztató országában keres meg­
nyugvást . . . pihenést ... a napi 
munka után . . .

Csöndesen sétálnak . . . halkan be­
szélgetnek . . . gyönyörködnek a fák 
lombsuttogásában ... a hullámzó Duna 
csobogásában ... s azután leülnek 
csendesen . . . megnyugodva . . egy- 
egy padra . . . s mig nézik az ősz le­
hulló faleveleit . . . elszáll lelkűk . . . 
a múltba ... végig száguld a jelenen ... 
s ott a csendben ... a csendes néma­
ságban . . . megnyugszanak . . .

Boldog pestiek ... I Ha mi szép­
sége sem volna a magyar fővárosnak... 
van valamije ... mi megfizetlietlen ... 
mi kedvessé . . . vonzóvá teszi Pestet... 
a Margitsziget . . . Oda vágyik a pesti 
ember ... Ott pihen meg a fáradt lé­
lek .. . És ez oly jó . . .

S amint ott ültem egy öreg fa . . . 
némán beszélő . . . csendes árnyéká­
ban ... az én lelkem is elszállott . . . 
Bejárt zajongó utcákat ... hol hangos 
a szó . . . mozgalmas az élet ... hol 
küzdelem teszi az embert . . . s majd 
visszatért ... a romok közé ... a fa 
lombja alá . . . hogy megpihenjen . . . 
s mig a friss levegő zamatos illatát él­
vezi . . . boldog legyen . . .

Aztán úgyis jön megint az élet . . . 
a küzdelem . . . Ilyen Margitsziget. . . 
ilyen kis Margitszigetet kell varázsolnunk 
az életünkben . . . hogy megpihenve ... 
boldogok legyünk . . .

Boldog pestiek . . . s boldogok . . . 
kik ilyet maguknak megteremtenek . . .

<=)

Halálozás. Dr. Kelen Albert brassói 
orvos, máv. orvosi tanácsadó felesége ma 
reggel hosszas szenvedés után elhunyt. — 
Temetése holnap, 25-én délután 3 órakor 
lesz a postaréti izraelita temetőben.

Bérmaut. Kegyelmes főpásztorunk az 
dén a Zsil völgyében vonja ki a bérmálás 
szentséget és pedig: okt. 1.2. 3. Petrozsény 
okt. 4. PetriIla. 5-én Longatelep, 6-án Ani- 
riosza, 7-én Vulkán, 8. 9, Lupény, okt. 12- 
én pedig Bethlenben templomot szentel.

Gyűlés. A brassói aut. Egyházközség 
választmánya csütörtök délután 5 ó. gyűlést 
tart az el. isk. rajztermében, hol megelőző 
napon az egyháztanács gyülésezik a plé­
bánián.

Október 6-ika. A brassói egységes ma­
gyar párt 24-es bizottsága tegnap este 6 
órakor a Polgári Kör helyiségében Szele 
Béla dr. elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés 
elhatározta, hogy az aradi 13 vértanú emlé­
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kére október 6-án d. u. 5 órakor ünnepélyt 
rendez s a programm kidolgozásával egyi­
dejűleg megbízta az elnökséget.

Garázda cigányok. Tegnap délután a 
rozsnyói gyakorlótéren összetalálkozott Schal 
Bertalan rozsnyói lakos Tikán János oda­
való cigánnyal és annak egy társával, kik szó 
nélkül ütlegelni kezdték a készületlen Schalt 
s a fején, lábszárán és arcán súlyos sebeket 
ejtettek. A szerencsétlen ember az ütések 
következtében eszméletét vesztette, s csak 
alkonyattájt tért annyira magához, hogy 
bevánszorgott a községbe, honnan a brassói 
kórházba szállították. A cigányokat a rozsnyói 
csendőrség letartóztatta s bekísérte a rend­
őrségre.

Hadadi Benőnél szabadlábra helyezték.
Lapunkban annak idején megemlékeztünk a 
Thalmayer Henrik kárára történt betörésről. 
Ma, mint értesülünk a gyanúsított Hadadi 
Benőnét a kir. ügyészség szabadlábra helyez­
te, mivel elég bizonyítékot nem látott Hada- 
diné ellen. A vizsgálat folyik.

Hornyai Jancsika pénteki jutalomjátékát 
szokatlanul nagy érdeklődés előzi meg. A 
tegnapi első pénztárnyitásnál egy óra alatt 
már a jegyek legnagyobb részét szétkap­
kodták. Kedvenc primadonnánk ünneplése 
már előre veti fényét. A Kolostor utcai egyik 
virágüzlet valóságos arzenálja a szebbnél 
szebb ajándékok és a tarka szalagok soka­
ságának. Van ott ezüst babérkoszorútól kezd­
ve a legkisebb kézimunkáig minden, ami 
szép és értékes. A Kapu-utca egy másik 
üzletének egész kirakatát pedig 120. drb- 
ból álló porcellán edény foglalja le, ami ön­
magában egész vagyont ér. Minden jel arra 
vall, hogy a pénteki jutalomjáték minden 
eddigit arányaiban és melegségében felül 
fog múlni.

Szent Gellert ünnepe. Szent Gellért 
szobravkürül, mely Budapesten az Erzsébet 
híddal szemközt fekszik, szept. 24-én este 
7-órakor vallásos ájtatosságot fognak ren­
dezni az összes budapesti kath. egyesüle­
tek.

Elmarad a kolozsvári népgyülés. Ko­
lozsvári tudósítónk irja: A szeptember hó 
29-ére kitűzött népgyülés, amely egyszers­
mind a kolozsvári ellenzék nagygyűlése, el­
marad, mivel Apponyi Albert gróf ezen a na­
pon máshol van elfoglalva. A nagygyűlés 
rendezősége nagy súlyt fektet Apponyi meg­
jelenésére. A gyűlést valószínűleg Justh Gyu­
la makói beszámolója után tartják meg, mert 
a népgyülésre Justh Gyula és gróf Károlyi 
Mihály is le fog utazni Kolozsvárra.

Megjutalmazott adófizetők. Szellemes öt­
lete támadt Saint Paul francia helység adó­
beszedőjének. Minthogy azt tapasztalta, hogy 
nyáron nehezen folyik be az adó, közhírré 
tétette, hogy mindenki, aki két hét alatt meg­
fizeti adóhátrálékát, csinos és hasznos emlék­
tárgyat kap ajándékba. A jutalomtárgyakat 
az adóhivatal várótermében közszemlére tet­
te és csakhamar meg is volt a kívánt hatá­
suk. Az adófizető polgárok tömegestől tódul­
tak az adóhivatalba és kész örömest fizették 
le az adójukat, hogy azután választhassanak 
a kiállított jutalomtárgyak közül.

Népgyülések a munkanélküliekért. Ko­
lozsvár város munkássága [tegnap este há­
rom népgyülést rendezett, hogy azokon han­
gos szóval követelje a munkanélküliség eny­
hítése végett a közmunkák soron kívül való 
elvégzését és a városi, valamint az állami 
segítségek azonnali kiutalását. A gyűléseken, 
melyeket a város különböző pontjain tartot­
tak meg, Kun Béla, a kolozsvári munkásbiz-
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tositó pénztár helyettes igázgatója, Tatay Gyu­
la, a kolozsvári szociáldemokrata párt titkára 
és Jócsák Kálmán budapesti kiküldött szó­
nokoltak. A munkásság mind a három gyű­
lésen nagy számban vett részt és miután a 
szónokok követelték még a munkanélküliség 
ellen való kőtelező biztosítást és tiltakoztak 
a nemrég életbe léptetett csavargó-törvény el­
len, a munkanélküliség megszüntetésére vonat­
kozólag egyhangúlag határozati javaslatot fo­
gadtak el.
mttmmßßßtmßmmßßßßßßßßßßmtm

Táviratok.
Tisza az Andrássy pártról.

Budapest, szept. 24. Az Az Újság 
meginterjúvolta a miniszterelnököt az And­
rássy pártra nézve, ki a következőkben nyi­
latkozott : Andrássy pártalakulását örömmel 
üdvözlöm. Csak azt sajnálom, hogy András- 
synak nem sikerült az összes 67-es alapon 
álló ellenzéket megnyerni. Andrássy pártjának 
kül politikai program inját mindenben aláírom, 
a katonai követelésekre nézve is. Csupán a 
közigazgatás államosításában nem értek egyet 
vele s úgyszintén a választójog kérdését tartom 
a legsötétebbnek. Kívánom, hogy Andrássynak 
sikerüljön a passiv resistenciát megtörni, 
mert ha a munka helyre áll, az ellenőrzés is 
könnyebb. Én a politikában irányadónak a 
Felség s a többség akaratát tartom, mig 
Andrássy idegen elemeket kever bele.

Arra a kérdésre, hogy vájjon Andrássy 
egész munkát végez-e, Tisza azt válaszolta : 
Egy a közpályán működő ember sohasem 
beszélhet befejezett munkáról. A minisztériu­
mokban kidolgozva van az uj választási kö­
rök s a választási bíróság tervezete, melyek 
a télen már törvénnyé lesznek. A horvát 
kérdésben minden magyarnak kötelessége, 
hogy a horvát kérdés rendezéséhez hozzá já­
ruljon. A kormány mindenre kész, hogy az 
1868 évi törvények alapján békés megoldást 
teremtsen.

Forradalom Búig áriában.(7)
Szófia, szept. 24. A Belgrádból indult 

híreket, melyek arról szólnak, hogy Bulgá­
riában forradalom készül, megcáfolják. Az 
egész Bulgáriában nagy nyugalom van.

Keresztény gyilkolások 
Albániában.

Belgrád, szép 24. Albánia határán 
Dibráig az albánok a keresztény falvakat 
megtámadták, felgyújtották s a kereszténye­
ket legyilkolták. Amint fegyveres katonaság 
érkezett, a lázongókat visszaszorították.

Elfogták a cár elleni Össze­
esküvőket.

P é t e r v á r, szept. 24. Charkowban 
lelepleztek egy cár elleni összeesküvést. A 
vezetőket elfogták s ezenkívül más gyanúsítot­
tat, köztük több vasúti hivatalnokot. A me­
rényletet a cár visszaérkezésére tervezték.

Flotta gyakorlat a közép- 
tengeren.

London, szept. 24. November ele­
jén az angol hajóhad a középtengeren tartja 
flotta gyakorlatait, mely Alexandriáig fog ki­
terjedni.

Thráola Bulgária el lan.
Konstantinápoly, szept. 24. 

1 hrácia követei, kik ma ideérkeztek oda nyi­
latkoztak, hogy ha Bulgária nem respek­
tálja autonómiájukat, akkor háborút kezdenek. 
30 ezer ember áll fegyverben, mely a porta 
akarata ellen is kész harcolni hazájáért.

Égető Testvérek nyomdája okt. hó l-ón Kapu-utca 50. szám alá helyeztetik át
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Lázár Mór
Weisz-mihálg-u. 3.
úrás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Réui arany és eztistnemüt, órákat ne­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

fAja7lhát77ég"ek Brasjiöban^j

Arany- és ékszerjauitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorrahtárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Oéligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Oiuatáru-keresketiök:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert ió konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. 3. drb. visit-fény- 
kép és 5 fénykép-levelező-lap, ösz- 
szesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasok­
nak igazolvány! fényképek jutányo­
sán és gyorsan eszközöltetnek. El­
vállal minden e szakmába vágó m in­
káitokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyító műterem. •

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, Ncw-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
VVeisz-Miháíy-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Hávéházak:
Jordáche György,

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

az alsó sé'tatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitö és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Soha nem látott,
A kolostor-utcai plebánia-kapu aljá­

ban ma és még pár napig látható az

Mindenki megtekintheti fii

Olcsó árakí Eredeti kézi munkák I

A kiállítás reggeltől estig 
megtekinthető I

Mezőkövesd
Brassóban.

Mezőkövesdi
varrottas,

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek;
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Ünderwood-irógépek. Waffenrad és 

i Kosmos-kerékpárok.

221. szám

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasui-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendorségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak 1

Kefegyártók:
Ben igái Sándor,

Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden c szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé tnótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek:
R. Milialetz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinylren. Viszontclárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké„ 
szit minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.
Órás és ékszerészek :

Gantz József
Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkál, modern ki­
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

üegyeshereskedósek :
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai veteménv- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Vegytisztitóh.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon ki­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecaétnyo- 
múk, elmerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegzö és himző- 
minták, monogrammoK és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.
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